

文明创建进行时

文明养犬不掉“链”

——我市开展不文明养犬问题整治观察

咸宁日报全媒体记者 丁婉莹 文明观察员 钱静

漫步街头,市民的养犬行为越发规范,文明养犬意识逐步增强。为何在半年多的时间里发生如此大的改变?近日,记者和文明观察员一起看变化、找原因。

变化喜人——

流浪狗少了,遛狗牵绳的人多了

“小区群里的物业管家常会提醒养犬的家庭及时做好登记,商场入口处有禁止宠物入内的语音播报提示,就连走在大街上都有志愿者上前温馨提醒牵好宠物。”说到不文明养犬问题整治带来的变化,家住咸安区文笔路的汪静津津乐道。

“经过宣传、清理、整治,辖区流浪犬问题得到了有效控制,不文明养犬行为也有了较大改善。”咸安区永安街道相关工作人员介绍,从去年7月18日开始,他们对辖区内的流浪犬进行专项治理,成效显著。

经过整治,居民文明养犬意识增强,犬只伤人事件明显下降。执法人员也表示,在近期的巡查中,养犬不登记、遛犬不拴绳、犬粪不清理等不文明养犬行为愈发少见。

市民张佳梦说:“过去上下班路上总会有几只流浪狗尾随,有时甚至担心被咬,现在再没遇到过这样的情

况,还经常在路上看到相关巡逻执法的车辆和人员,安全感十足。”

市民徐锐表示,不文明养犬集中整治后,遛狗牵绳的明显多了,不管是在小区还是在公园,遛娃的心情都比以往更轻松。

措施给力——

组建整治专班,加强入户宣传

流浪犬恶意伤人,宠物狗吠叫扰民,犬只不免疫、不登记……如何让这些“恼人”的问题迅速得到改善?

据了解,自去年7月中旬不文明养犬整治行动开展以来,咸安区各街道办第一时间召开会议,组建专班,部署工作。在辖区,人户排查实现全覆盖,全面掌握居民养犬信息,并对照居民养犬名单,逐一上门入户宣传政策、告知要求、签订文明养犬承诺书,号召居民对不文明行为进行自查自纠。

同时,在专业团队的配合指导下进行安全、规范的流浪犬抓捕收容,建立规范台账。据不完全统计,截至目前,温泉、浮山、永安“三办”陆续围捕市区流浪犬近500只。其中,有主宠物犬经社区证明被认领“回家”,部分犬只由辖区居民认养,部分转交爱心人士喂养,余下的在收容点集中圈养。

采访中,记者了解到,咸安各个

社区也在持续开展关于文明养犬的宣传。电梯里的文明养犬电子宣传海报、楼道里关于文明养犬的温馨提示、绿地中央的文明养犬提示牌、微信群里关于规范养犬的通知等等,随处可见。

各街道办事处均表示,下一步将加大对随意遗弃犬只行为的查处,并探索更专业有效的收容管理方案,进一步规范文明养犬管理工作,保障居民出行人身安全。

长效施策——

规范养犬有《办法》,文明养犬有制度

“这条没有牵绳的狗是您家的吗,不牵绳的话很不安全的。”3月16日,福星城小区一居民正在楼下草坪上牵绳遛狗,旁边一条体型较小的花狗一路跟随。温泉街道综合执法中心工作人员徐伟见此情景,立即上前提醒。

专项整治启动前,我们辖区确实存在不少不文明养犬行为。随着专项整治不断推进,不文明行为减少了,相关纠纷、案件也少了很多。”徐伟表示,深入小区、深入商超等公共

场所进行宣传劝导是今年整治的重点内容,执法中心将继续加强日常巡查监管整治力度。

3月7日,市公安局起草了《咸宁市养犬管理办法(征求意见稿)》,发布了公开征求意见公告,进一步规范我市养犬管理体制,规范市民养犬行为,建立养犬规范化管理长效机制。

“我也喜欢小狗,但对那些纵容狗狗放飞自我、肆意撒欢的行为实在是不能忍,严重影响了周围人的正常生活。”市民纷纷建议,想要管好狗,首先要让狗的主人养成文明的意识,做一个合格的主人。

观察员手记:

狗狗虽可爱,饲养需文明。我市开展不文明养犬整治后,不文明养犬的现象少了,市容市貌得到了改善,邻里关系也变得更加和睦。

宣传文明养犬是一个长期的过程,唯有全民参与,携手推进,齐抓共管,长效治理,才能营造一个更加良好的居住环境,促进城市文明加快提升。

咸宁文明观察系列报道之五

咸宁之美

春约咸宁看花海

踏青赏花
乐享春光

3月13日,嘉鱼县陆溪镇康丰园千亩桃花绽放,吸引游客前往踏青赏花,享受美好春光。

近年来,嘉鱼县陆溪镇大力发展战略性新兴产业,带动乡村旅游,助力乡村振兴。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 陈可心 摄敬业奉献道德模范龚云兵:
31年!当好群众的“光明使者”

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 戴康琪

丁小波

今年51岁的龚云兵是国网崇阳县供电公司金塘供电所主任、党支部书记。从业31年来,他有28年坚守在农村供电所,先后在7个乡镇基层站所工作。

“金塘与江西、湖南交界,是崇阳海拔最高、最偏远的地方,有的村庄只有30户人家,可能分住在十几个山头,所以我们也叫‘跑山电工’……”3月7日,记者见到龚云兵时,他说。

龚云兵1990年从电力学校毕业,到崇阳县电力局工作,在白霓变电站从事变电运行。这个岗位是三班倒,别人下班回家休息,他留在站里,跟

着师父外出抄表收费,巡视线路,很快他成为独当一面的业务骨干。

金沙海拔超过700米,山连着山,供电线路老化,每遇雨雪就跳闸停电。2001年,龚云兵调任金沙供电所主任,当时正值第二轮农网改造启动,他坚守几个月,每天早出晚归,完成20多公里10千伏线路改造,一举扭转了金沙下雨就停电的状况。

2008年初,他担任青山供电所主任,恰逢特大暴雪,辖区线路全线瘫痪,他连续在暴雪中抢修6天……青山镇梧桐村是一个库区村,2011年6月,因为连日暴雨袭击,发生多处倒

杆,他们在孤岛上奋战抢修5天终于恢复供电。而他因为过度劳累,出现呕吐症状……

2016年,龚云兵调任金塘供电所主任。当时,所里10千伏跳闸频繁、投诉居高不下、线损高是三大难题。他集中供电所所有力量,分组开展10千伏大源线的巡视,这条线路全长60多公里,在崇山峻岭间蜿蜒,树(竹)障众多。一周后,根据巡视结果,他组织人手开展大规模清障,一天时间砍伐树(竹)1000余棵。从那以后,他带领全所每月巡视一次,每季度清障一次。

2020年初,防疫形势严峻,从大年初一开始,他带头驻守在供电所,他们步行去巡线,为卫生院保电,为监控点接通电源。有一天,下堡2号台区配电柜故障。供电所到下堡村足有6公里,疫情期间沿路都设了防疫值守点,禁止车辆通行,当时他正轮完一个夜班,但是防疫期间群众急需用电,他便带着兄弟们步行1个小时赶到现场,处理完故障后又步行回供电所,才安心睡下。

2017年,“跑山电工”党员服务队成立,龚云兵任队长。6年来,队员不断调整,服务标准不断提高,服务内容不断拓展,唯一不变的是他那颗赤诚初心。他说:“如果可以,我愿意一直这样,当好群众的‘光明使者’!”

德耀咸宁
礼赞模范

“文明沃土”培育“文明之花”

——访文明观察员骆光辉

咸宁日报全媒体记者 聂莹莹

“如果把学生比喻成花朵,那么学校则是培育花朵的土壤。”文明观察员骆光辉是温泉中学八(15)班的班主任,从教7年,他发现,学校教研氛围愈发浓厚,学生品行愈发端正,师生的文化自信愈发增强。

3月22日,记者走进温泉中学,映入眼帘的便是茶山上立着的“社会主义核心价值观”标牌。校园内,处处都能感受到浓浓的文化气息,社会主义核心价值观、校训、国学经典等

文明展牌遍布各栋教学楼的外墙、走廊、大门和路灯上,潜移默化中让学生成人脑入心。

“前段时间,我校开展了阅读系列活动,开讲国学知识,通过国学经典进校园,把真、善、美的种子播撒到孩子们的心田。”骆光辉告诉记者,为了加强未成年人思想道德建设,培育主流价值观,学校组织了多种多样的活动。

每周的升旗仪式已成为学校对

学生进行爱国、感恩等社会主义核心价值观教育的“必修课”;“扣好人生第一粒扣子”“传承红色基因”“传统戏曲进校园”等主题教育活动,丰富多彩,喜闻乐见;“卫生班级”“文明班级”创建培养了学生团结向上、奋发进取的精神……学校处处洋溢文明风,一个个争做文明人,时时涌现文明事。

“价值观中的‘诚信’二字可以和诚信考试结合起来,日常会教导孩子对同学或者他人友善,等等。”作为班

主任,骆光辉抓住每一件小事引导孩子,他说:“社会主义核心价值观背诵不是目的,让学生们理解践行才是初衷。”

骆光辉2016年来到咸宁,这些年他发现不仅仅是校园氛围,社会氛围也发生了很大改变——“请”“您好”这类文明用语听得越来越多,不文明行为则越来越少;在公共场合,大家基本上能做到不吸烟、不吐痰、不乱扔垃圾、不大声喧哗;助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等道德模范不断涌现,身边好人事迹层出不穷……一朵朵文明之花开放在咸宁。

文明创建大家谈

咸宁(武汉)离岸科创园

咸安专场招商推介会成功举办

本报讯 记者杜培清、通讯员金校报道:3月24日,由市科技局主办,咸安区人民政府承办的“咸宁(武汉)离岸科创园—咸安专场”招商推介会在武汉拓创产业园成功举办。

据悉,咸宁(武汉)离岸科创中心坐落于中国光谷汤逊湖畔,地处光谷大道与流芳路交汇处,背靠藏龙岛国家湿地公园,总建筑面积约4737平方米,是咸安区委、区政府主动融入“光谷科技创新大走廊”建设的研发机构集聚平台和产业孵化基地,预计今年6月开放运营。

届时,中心将聚焦光谷优势产业发展体系,充分发挥平台创新资源集聚优势,探索新科创模式,提升城市能级,聚集高端人才,加快科技创新,服务企业发展,打造咸安区高质量发展的新增长极。

市科技局相关负责人介绍,将落实落细离岸科创园运营管理、产业发展、人才配套、招商服务等各方面投资优惠政策,以“店小二”精神,“企业有呼、政府必应”的责任担当,为项目落地和企业成长提供全周期全方位的优质服务。

咸安工业项目“七证同发”

审批“加速度” 助力“开门红”

本报讯 记者周阳、通讯员金莉玲、罗玲报道:“没想到一个工作日就同时领到七证,政府部门办事效率真高!”近日,在咸宁市民之家,同步拿到“七证”的咸安经济开发区湖北省御鼎新材料科技有限公司行政负责人石勇点赞道。

这得益于咸安区自然资源和规划局全力推行工业项目“七证同发”。“七证同发”指在签订土地出让合同、缴清土地出让金和税费后,当日核发《湖北省固定资产投资项目备案证》《规划设计方案批复》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》《不动产权证》《水电气网视

开户证明》。

一季度,咸安区自然资源和规划局联合发改、住建、政数、经济开发区管理委员会等多部门,成立项目服务专班,采取并联审批模式,加强信息共享,节假日不休,加班加点为项目办理审批、审核和不动产登记权籍调查等工作事项,顺利实现“七证同发”。

该局相关负责人表示,将坚持“项目为王”理念,主动对接项目单位,提前谋划,统筹推进,规范报件、精简环节、集中管控,推进建设用地批报全流程、各环节的大提速,推进项目早落地、早建设、早见效,助力一季度“开门红”。

市实验小学举办主题家长会

带动家长与学生共同进步

本报讯 通讯员吴英报道:“我希望我的学生离开母校的时候,带着三样东西——高尚的品质、良好的习惯、优异的成绩……”3月24日晚,市实验小学六(10)班教室,“小手拉大手 共创文明城”主题家长会正在进行,班主任樊艳动情地说。

家长会上,樊艳谈安全、谈思想、谈习惯、谈学习,与学生家长深入交流如何开展安全教育、青春期思想教育,促成好习惯的养成,分析学生成绩不理想的原因及改进措施。其中,重点提到要培养孩子的好品质,保持与人为善、宽容的心态,帮助孩子与同学建立起和谐的人

缘关系,心情好了学习的劲头也就更足了。

家长们纷纷表示受益匪浅,回去之后要认真倾听孩子的心声,多关心、少溺爱,加强对孩子课外时间的管理,给孩子多一些引导,及时消除孩子的浮躁情绪,为孩子营造良好的学习环境,做孩子成长强有力的因素。

“每个家庭迈出一小步,社会就会迈出一大步。”市实验小学相关负责人介绍,近日,该校各年级组织召开家长会,旨在促进家校共育,助力学生健康快乐成长,也带动家长与孩子共同进步。

赤壁新店镇开展清河行动

美化人居环境 擦亮古街底蕴

本报讯 记者黄柱、通讯员曹丽报道:3月14日,为切实加强人居环境美化工作,深入落实河湖长制主体责任,打造水清河畅岸绿的潘河美景,赤壁市新店镇组织党员干部和古街群众在明清古街开展清河行动。

“这几天的风有点大,水面上的枯枝落叶受到风向的影响,到处飘零散落,给清理工作带来一定难度。”新店镇党委委员贺炳红介绍,枯枝落叶不易腐烂,在水中容易造成淤积,也影响美观,必须及时清理。

此次行动采取“共同缔造”

的方式实施,该镇党员发挥示范作用,积极动员古街群众参与,对古街区域潘河岸、太平桥等区域开展水道疏通、垃圾清理等工作。同时,开展人居环境美化宣传,要求沿线居民提升环境保护意识,共同参与维护古街区域环境卫生。

据悉,本次活动共有50多名党员群众参与,出动机械2台,清理河道1千米,取得良好成效。通过此次活动,实现了河道更加顺畅,河岸更加整洁,居民的环境保护意识得到了有力强化,进一步擦亮了明清古街的底蕴。

通山冷水坪村

“红绿融合”绘就新画卷

本报讯 记者焦姣报道:3月15日,走进通山县厦铺镇冷水坪村8组,村民忙碌的身影穿梭在田间,原本荒芜的土地已种上30亩芦笋。

在通山三界谷种植合作社种植基地,灌溉系统、道路都修好了,农民工正在补种果树,准备套种中药黄精近100亩。

近年来,湖北科技学院驻冷水坪村工作队立足地域特色,整合区域资源优势,坚持绿色发展,指导该村5组及8组以“村委会+小组合作社+村民”的运营模式,建立水果、中草药、蔬菜种植基地。通过基地建设,村民直接务工经济收益10万元,村级合作社集体经济收益15万

元。与此同时,驻村工作队依托当地丰厚的红色文化资源,与学校图书馆共建阅读基地,打造“红色书屋”,营造“红色氛围”,辐射周边各村落,以全国红色试点村建设为契机,将部分闲置房屋改造升级为“清廉民宿”,打造小型研学基地。两年来,基地共为该村增加集体经济收入逾20万元。

湖北科技学院驻冷水坪村工作队队长娄大峰介绍,将深入学习贯彻党的二十大精神,依托冷水坪村红色资源优势,推动绿色发展,持续推进“红色游”“绿色游”,建设“村庄美、百姓富、生活美”的秀美新农村。